
 

 

Вих.№01-007 від 08.01.2026 р.    

\       

Голові  

Державної служби морського і 

внутрішнього водного транспорту та  

судноплавства України 

      Кравчуку М.М. 

 

Шановний  пане Голово! 

       Професійна спілка робітників морського транспорту України (далі – ПРМТУ)    

звертається з приводу надання  офіційних роз’яснень щодо ситуації, яка склалася навколо  

свідоцтв фахівця «Ознайомлення, початкова підготовка та інструктаж з питань безпеки для 

всіх моряків (розділ VI/1, Кодекс ПДНВ, таблиця A-VI/1, пункти 1 та 2)» у зв’язку з 

впровадженням положень Резолюції Міжнародної морської організації MSC.560(108). 

17 грудня 2025 року ПРМТУ звернулась до Державної служби морського і 

внутрішнього водного транспорту та судноплавства України щодо підготовки з питань 

безпеки  у зв’язку з впровадженням в Україні змін до Кодексу з підготовки і дипломування 

моряків та несення вахти (далі- Кодекс ПДНВ), які стосуються базової підготовки з питань 

попередження та реагування на випадки насильства і домагань, затверджених 

Резолюцією MSC.560(108) від 23.05.2024 року.   

24 грудня 2025 р. ПРМТУ на вищевказаний лист отримала від Адміністрації 

судноплавства відповідь №21092/10-2/15-25, що у випадку якщо моряки мають чинні 

свідоцтва фахівця за програмами підготовки «Початкова підготовка з питань безпеки», 

«Початкова підготовка з питань безпеки за скороченою програмою», «Ознайомлення, 

початкова підготовка з питань безпеки», такі моряки мають можливість пройти 

відповідну додаткову підготовку у тому закладі з підготовки моряків, в якому вони 

проходили таке навчання. У разі, якщо заклад з підготовки моряків не погодив 

відповідну програму підготовки з урахуванням змін, або не входить до переліку 

закладів, схвалених Адміністрацією судноплавства, моряку необхідно пройти повну 

підготовку в закладі з підготовки моряків, який включено до Переліку закладів з 

підготовки моряків з погодженими програмами. 

Звертаємо увагу, що свідоцтва фахівця за програмами підготовки «Початкова 

підготовка з питань безпеки», «Початкова підготовка з питань безпеки за скороченою 

програмою», «Ознайомлення, початкова підготовка з питань безпеки» охоплюють декілька 

розділів і рівнів підготовки відповідно до вимог Міжнародної конвенції про підготовку і 

дипломування моряків та несення вахти 1978 року, з поправками, і Кодексу ПДНВ,  

 

 

 



 

 

а положення Резолюції ІМО MSC.560(108) від 23.05.2024 року стосуються виключно 

окремих елементів підготовки, пов’язаних із четвертою складовою  програм підготовки. 

Положення Кодексу ПДНВ передбачають, що з 01 січня 2026 року моряки повинні 

пройти відповідну схвалену підготовку або додаткову підготовку за програмами, які 

враховують зазначені поправки. Однак Резолюція ІМО MSC.560 (108) від 23.05.2024 року 

не містить вимоги щодо обов’язкового проходження такої підготовки саме в тому ж 

навчально-тренажерному центрі, який видав свідоцтво фахівця. Запровадження такої 

умови створює складну практичну ситуацію у випадках, коли навчально-тренажерний 

центр на момент проходження додаткової підготовки не входить до переліку закладів, 

схвалених Адміністрацією судноплавства, що фактично призводить до анулювання 

чинного свідоцтва фахівця, чого положення Резолюції ІМО не передбачають. 

Застосування зазначених вимог до вже виданих документів фактично призводить до 

анулювання свідоцтв фахівця, оформлених до набрання чинності відповідними 

положеннями, що неприпустимо з точки зору чинного законодавства.  

Значна кількість  судновласників приймає на роботу моряків із чинними  свідоцтвами 

фахівця «Ознайомлення, початкова підготовка та інструктаж з питань безпеки для всіх 

моряків», які підтверджують проходження повного курсу підготовки відповідно до 

встановленої компетенції. Додаткова підготовка, що стосується окремого модуля  

підготовки, фактично може бути пройдена в будь-якому іншому схваленому навчально-

тренажерному центрі та, як правило, розглядається роботодавцями окремо. Такий підхід 

також відповідає практиці інших держав, які впроваджували зазначені поправки.  

У цьому контексті надзвичайно важливим є збереження чинності  свідоцтв фахівця, які 

вже  отримані моряками. 

 У зв’язку з вищевикладеним та численними запитами моряків-членів ПРМТУ, 

враховуючи функції та повноваження Адміністрації судноплавства відповідно до Положення 

про Державну службу морського і внутрішнього водного транспорту та судноплавства 

України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 06.03.2022р. № 212, 

просимо надати офіційне роз’яснення, що свідоцтва фахівця «Ознайомлення, початкова 

підготовка та інструктаж з питань безпеки для всіх моряків (розділ VI/1, Кодекс ПДНВ, 

таблиця A-VI/1, пункти 1 та 2)» за програмами підготовки «Початкова підготовка з 

питань безпеки», «Початкова підготовка з питань безпеки за скороченою програмою», 

«Ознайомлення, початкова підготовка з питань безпеки», видані до 01.01.2026 року, є 

чинними в межах вказаного в них строку дії, наявність додаткової підготовки 

розглядається з урахуванням чинності окремих пунктів свідоцтв фахівця, а 

проходження підготовки за окремим модулем підготовки за Резолюцією ІМО MSC.560 

(108) від 23.05.2024 року можливе не тільки у тому ж закладі, в якому були отримані 

свідоцтва фахівця, але і в інших закладах з підготовки моряків. 

 

Щиро дякуємо за розгляд нашого звернення та сподіваємося на позитивну відповідь. 

 

З повагою, 

 

Голова  

                                                                                                        Олег ГРИГОРЮК  


